
TRAUTSON KÖNYVELŐIRODA
könyvelés – bérszámfejtés-adótanácsadás  

Őstermelők, családi gazdaságok – új rendszer 2021-től

2021-től gyökeresen átalakul, a mezőgazdasági termelők részére jelentősen kedvezőbbé válnak a
termelés működési- és adózási rendszerei, melyet jelen tájékoztatónkban röviden összefoglalunk.

Új működési formák

Megszűnik a családi őstermelés és a családi gazdaság, mint nevesített  azdasági forma, ez évtől
három működési forma lehetséges a mezőgazdasági termelés vonatkozásában:

- mezőgazdasági őstermelő
- őstermelők családi gazdasága (ŐCSG)
- családi mezőgazdasági társaság (CSMT)

A változtatás nem érinti a csak kizárólag egyéni vállalkozásban, gazdasági társaságban (kkt, bt, kft,
szövetkezet) működő termelést.

A  2020-ig  meglévő  működési  formában  működőknek  2021.03-31-ig  egyeztetniük  kell  az
Agrárkamarával, hogy 2021-től milyen formában kívánnak tovább működni.

Fenti  termelők nyilvántartását  a  Nemzeti  Agrárkamara (NAK) végzi,  a  nyilvántartásba vételhez
szükséges nyomtatványok, tájékoztatók a Kamara honlapjáról   (https://www.nak.hu/hatosagi-ugyek  )
már letölthetők.  A nyilvántartásba vételről  a  NAK határozatot  hoz.  A nyilvántartásokat  a  NAK
kezeli az általa üzemeletetett  NÉBIH rendszerében.

A  mezőgazdasági  tevékenység  folytatása  mellett  a  gazdálkodók  folytathatnak  ún.  kiegészítő
tevékenységeket is (falusi agroturizmus, kézműves tevékenység, fűrészáru gyártás, stb.) azonban
ebből a tevékenységből származó bevételeik nem haladhatják meg a mezőgazdasági tevékenységek
25%-át (vagyis az összbevétel 20%-a lehet kiegészítő tevékenység bevétele).
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Átmeneti rendelkezések, az átállás lebonyolítása

I.  Aki 2020. december 31-én érvényes őstermelői igazolvánnyal rendelkezik, az 2021. január
1-jétől kezdődően a törvényben meghatározott mezőgazdasági őstermelőnek minősül. (Az
őstermelői igazolványok megszűnnek.)

II. Akik 2020.  december 31.  napján hatályos  közös őstermelői  igazolvánnyal  rendelkeznek,
2021. január 1. napjától kezdődően
➢ magánszemélyként  a  törvényben  meghatározott  mezőgazdasági  őstermelőnek

minősülnek;
➢ együttesen ŐCSG-ként működnek azzal, hogy a képviselőnek azt a tagot kell tekinteni,

akinek  a  nevére  a  közös  őstermelői  igazolványt  kiállították;  2021.  június  30-áig  az
őstermelők  családi  gazdaságára  vonatkozó  feltételeknek  meg  kell  felelni,  és  az
őstermelők családi  gazdaságának alapításáról  szóló szerződést  az Agrárkamarának be
kell nyújtani. Ennek elmulasztása esetén az Agrárkamara az őstermelői nyilvántartásból
töröli a tagok őstermelők családi gazdaságában történő részvételét.

III. Aki 2020. december 31-én családi gazdaság tagja volt, 2021. január 1-jétől mezőgazdasági
őstermelőnek minősül akkor is, ha 2020. december 31-éig egyéni vállalkozóként folytatta a
tevékenységét.  Ebben  az  esetben  az  agrárkamara  2021.március  31-éig  nyilatkozattételre
hívja fel a mezőgazdasági őstermelőt, amelynek alapján, ha a családi gazdaság tagja egyéni
vállalkozóként  kívánja  folytatni  a  mező-  és  erdőgazdasági  tevékenységét,  akkor  az
őstermelői nyilvántartásból törölni kell. Ha a családi gazdaság tagja a nyilatkozata alapján
nem egyéni vállalkozóként kívánja folytatni a mező- és erdőgazdasági tevékenységét, akkor
ezen  tevékenységeket  2021.  december  31-éig  töröltetnie  kell  az  egyéni  vállalkozói
nyilvántartásból.
Nem  zárja  ki  a  mezőgazdasági  őstermelőként  történő  nyilvántartásba  vételt  az,  ha  a
kiegészítő tevékenység az egyéni vállalkozóként folytatott tevékenységek között is szerepel.

IV. Ha  valamely,  az  Európai  Mezőgazdasági  Vidékfejlesztési  Alapból  folyósított  támogatás
nemzeti  szinten  meghatározott  feltétele  a  tevékenység  egyéni  vállalkozóként  történő
végzését írja elő, a feltételt megtartottnak kell tekinteni, ha az intézkedésben résztvevő a
tevékenységet 2021. január 1-jétől őstermelőként végzi.
Ez  a  szabály  főként  a  fiatal  gazdákat  érinti,  számukra  is  lehetőség  van  a
tevékenységüket  őstermelőként  vagy  ŐCSG  tagjaként  folytatni  2021.évtől  (mely  a
jelentős adózási előnyök miatt JAVASOLT)!!

V. A mezőgazdasági őstermelők, az őstermelők családi gazdaságának, nyilvántartásba vételére
irányuló eljárás 2022.december 31-éig nem folytatható elektronikusan, ezeket papír alapon
kell elvégezni.

VI. ŐCSG és a 16 éven aluli tagok
Akik 2020. december 31-én családi gazdaság tagjai voltak, 2021. január 1-jétől kezdődően 
mezőgazdasági  őstermelőnek  minősülnek  akkor  is,  ha  nem  felelnek  meg  az  életkori  
feltételnek, azaz 16 év alattiak.
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Őstermelők és adózásuk 2021-től

Őstermelő fogalma: az a természetes, 16.életévét betöltött személy, aki saját gazdaságában folytat
mezőgazdasági  termelő  tevékenységet.  Termelői  tevékenysége  tekintetében  nem  lehet  egyéni
vállalkozó.
Az őstermelői termék értékesítése során eljárhat a nevében közeli hozzátartozója vagy alkalmazottja
is.

Végezhető tevékenységek:
➢ mező-  és  erőgazdasági  tevékenység  :  növénytermesztés,  kertészet,  állattenyésztés,

halgazdálkodás, vadgazdálkodás, szaporítóanyag-termesztés,
➢ termékfeldolgozás:   a  mező-  és  erdőgazdálkodási,  valamint  kiegészítő  tevékenységekből

származó termékfeldolgozás, ha az a saját  gazdaságban előállított  anyag felhasználásával
történik

➢ kiegészítő  tevékenység:   falusi  agroturizmus,  kézművesipari  tevékenység,  fűrészáru-
feldolgozás, takarmány előállítás, élelmiszer előállítás mg-i termékből, dohányfeldolgozás,
hullaék hasznosítás, mező- és erdőgazdasági szolgáltatás, amennyiben nem haladja meg a
mg-i termelésből származó bevétel negyedét

 
Változások:

➢ megszűnik a fizikai őstermelői igazolvány

➢ nem kel érvényesíteni évente az őstermelői betétlapot
➢ nem kell évente megújítani a nyilvántartásban való szereplést

➢ BETÉTLAP: továbbra  is  alapnyilvántartásnak  minősül,  a  bevételek  vezetésére
alkalmazható,  elektronikusan,  vagy  a  NAK  honlapján  található  formanyomtatvány
kitöltésével papír alapon lehet vezetni

➢ alapnyilvántartások  lehetnek:  naplófőkönyv,  pénztárkönyv,  bevételi  nyilvántartás,
értékesítési betétlap

➢ a  földértékesítés  nem  része  az  őstermelői  tevékenységnek.  Arra  vonatkozóan  az
ingatlanértékesítés szabályai az irányadóak (5 év után adómentes)

➢ megszűnt a 20%-os költségnyilatkozatos lehetőség 4 M Ft-os bevételig

➢ ugyanazon tevékenység tekintetében nem lehet őstermelő és egyéni vállalkozó egy személy
(viszont  pl.  végezhet  növénytermesztést  őstermelőként  és  egyéni  vállalkozóként
állattenyésztést)
 

- 3 -



TRAUTSON KÖNYVELŐIRODA
könyvelés – bérszámfejtés-adótanácsadás  

ŐSTERMELŐK ADÓZÁSA 2021-től

2021.évtől  3 adózási kategória lép életbe:
➢ Bevallásmentesség
➢ Átalányadózás
➢ Tételes költségelszámolás

A kategóriák  számítási  alapja  a  tárgyév  első  hónapjában  érvényes  minimálbérhez  viszonyított,
pénzügyileg realizált, elért árbevétel.
Fontos változás, hogy a kapott TÁMOGATÁSOK nem számítanak bevételnek, azok után adózni
nem kell!

I. Bevallásmentesség: amennyiben  az  őstermelésből  származó  bevétel  nem éri  el  az  éves
minimálbér felét (2021.évben 966 e Ft), úgy a tevékenységről semminemű aóbevallást nem
kell tenni.

II. ÁTALÁNYADÓZÁS: egységesen minden termelőnek átalányadózást kell alkalmaznia,
amennyiben a bevétele nem haladja meg az éves minimálbér  tízszeresét.  Ez 2021.évben
19.320 e Ft.1

Az  átalányadózás  során  90%  igazolás  nélkül  elszámolható  költséghányadot  kell  
alkalmazni, így a bevétel 10%-a számít jövedelemnek.

A számított  jövedelemből  adómentes  az  éves  minimálbér  5-szörösének  mértékére  eső
jövedelemrész. (Ez 2021.évben 966 e Ft) Ez után sem 15% SZJA-t, sem 15,5% SZOCHO-t
nem kell fizetni.

1.példa:  Egy őstermelő 2021.évi bevétele 9.000 e Ft volt. Ennek jövedelemtartalma 900 e
Ft,  s tekintettel arra , hogy az éves minimálbér ötszörösére eső jövedelemtartam 966 e Ft
(12hó*161 e Ft *5 *10%), nem kell adót fizetnie.
2.példa: Egy termelő éves bevétele 19.000 e Ft, ennek jövedelemtartalma 1.900 e Ft, ebből
adómentes rész 966 e Ft, így 934 e Ft után kell megfizetnie a 15% SZJA-t (140.100, Ft) és a
15,5% szocho-t (144.770,- Ft)

Átalányadózás alkalmazása esetére megmaradt a 100 e Ft-os könyvelői adókedvezmény.
 

III. Tételes  költségelszámolás:  amennyiben  az  őstermelő  bevétele  eléri  vagy  meghaladja  a
mindenkor érvényes minimálbér tízszeresét, úgy tételes költségelszámolást kell alkalmaznia,
s a bevételnek a költségekkel nem fedezett része után adófizetési kötelezettsége keletkezik.
Megszűnt  a  tételes  költségelszámolásnál  alkalmazott  40%-os  költséghányad  lehetősége!
(Javasoljuk ezt a módozatot a bevételek tervezésével és a tevékenységek felosztásával
ELKERÜLNI!)

Megmaradt a tételes költséghányadot alkalmazóknál a 100 e Ft-os SZJA kedvezmény.

1 2021.januárjában az érvényes minimálbér 161.000,- Ft/hó, tekintettel arra, hogy csak februárra várható változás. 
Emiatt a 2021.évre irányadó számoknál a 2020.évi minimálbérből kell kiindulni.
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Őstermelők családi gazdasága (ŐCSG) és adózásuk 2021-től

Tagjai:  16 éven felüli őstermelők (azon 16 éven aluliak, akik 2020.12.31-ig családi gazdaság tagjai
voltak, azok maradhatnak az ŐCSG tagjai),  személyesen közreműködnek   a gazdálkodásban, a
tagok egymással hozzátartozói viszonyban állnak, legalább ketten vannak

 Hozzátartozó: a közeli hozzátartozó, az élettárs, az egyeneságbeli rokon házastársa, a házastárs
egyeneságbeli rokona és testvére, a testvér házastársa

Fentiek alapján bővült a tagkánt figyelembe vehető személyek köre, már nem csak a házastárs és az
egyeneságbeli rokon lehet tagja egy közös gazdálkodásnak.

Szerződéssel alapítható,  a tagjai nevében a képviselő járhat el, a képviselő minősül agrárkamarai
tagnak,  a  tagok munkaviszonyban nem állhatnak az  ŐCSG-vel,  bármelyik  tag  részére  kiállított
számla egyenértékűnek minősül. A bejegyzését kérelmezni kell a NAK-tól, az alapítói szerződés és
a  hozzátartozói  nyilatkozatok  benyújtásával.  A  szerződésben  meg  kell  határozni  a
nyereségben/veszteségben való részesedés szabályait is, el lehet térni az egyforma részesedéstől. 
Fontos, hogy tagjainak az összes használatukban lévő területet közös használatba kell adniuk!

ŐCSG ADÓZÁSA 2021-től

Az ŐCSG-k adózása  megegyezik az őstermelők adózásával, azzal a feltétellel, hogy a közösen
vezetett  bevételi  és  költségnyilvántartást,  jövedelemlevezetést  az  alapító  szerződésben
meghatározott    arányszámok  alapján  osztják  el  egymás  között  (vagyis  nem kötelező  egyenlő
arányban felosztani).

Átalányadózás  abban  az  esetben  alkalmazható,  ha  az  ŐCSG  támogatások  nélküli  bevétele  az
adóévben nem haladja meg a tagok létszáma és  az éves minimálbér  tízszeresének összegét,  de
legfeljebb az éves minimálbér negyvenszeresét. Ez 2021.évben 77.280 e Ft!

Mindebből látszik, hogy egy ŐCSG-t legfeljebb 4 fővel érdemes alapítani. Ahol nagyobb létszám
van, vagy nagyobb bevétel várható, ott érdemes elgondolkozni több ŐCSG alapításán.

Egyéb szabályok
• Az ÖCSG tagjainak az  ÁFA tekintetében ugyanazon adózási  módot  lehet  csak alkalmazniuk

(áfás, alanyi mentes, kompenzációs felárra való jogosultság)
• Egymással munkaviszonyban, munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban nem állhatnak.
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Családi mezőgazdasági társaság  (CSMT) és adózásuk

 A CSMT a már meglévő gazdasági társaságok és szövetkezetek részére egy új minősítő kategória,
mely számos kedvezményt biztosít ezen társaságok számára.

A minősítést  az  Agrárkamara  végzi  kérelem  alapján  (létesítő  okirat  benyújtásával),  közhiteles
nyilvántartásba történő bejegyzéssel.

A minősítés megszerzésének feltételei:
➢ Gazdasági társaság (Bt., Kkt., Kft.), szövetkezet vagy erdőbirtokossági társulat kérheti
➢ Legalább két tagja van és tagjai egymással hozzátartozói láncolatban állnak. (A tagok csak

magánszemélyek lehetnek.)
➢ Kizárólag mező-, erdőgazdasági, és kiegészítő tevékenységet végez. 
➢ A létesítő  okiratnak  tartalmaznia  kell  a  mező-,  és  erdőgazdasági  hasznosítású  földek

használatának, temelőeszközöknek, vagyoni értékű jogoknak az átengedését,  a személyes
közreműködések formáját és az elszámolás rendjét.

Számos adó- és egyéb kedvezmény jár vele

A tagok adómentesen kaphatnak bevételt/jövedelmet a vállalkozástól:
➢ ha azt a termőföld használatának átengedése címén kapja
➢ ha támogatásként termőföldvásárláshoz, vagy termőföldvásárlással kapcsolatos jelzáloghitel

törlesztéséhez kapja (feltétel, hogy a földet a CSMT legalább 15 évig használja)
➢ az adózás alól mentesített jövedelem gazdaságonként egy évben maximum 50 M Ft lehet 
➢ a földforgalmi törvényben számos kedvezmény, előny kerül biztosításra a tagok részére (pl.

elővásárlási jog)

A szervezetek továbbra is a meglévő adózási rendszerek szerint adóznak, a minősítés nem jár e
tekintetben változással (társasági adó, kisvállalati adó, ÁFA).

Sárospatak, 2021.január 25.

Rák Tamás
ügyvezető
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